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Κύριε Υπουργέ,

Κάθε εταιρία που παράγει προϊόντα Γεωγραφικής Ένδειξης ΠΟΠ και ΠΓΕ υποχρεούται
να αποκτήσει πιστοποίηση από τον Ελληνικό Γεωργικό Οργανισμό (ΕΛΓΟ) –
“ΔΗΜΗΤΡΑ”, με την οποία θα καταστεί δυνατή η παραγωγή και στη συνέχεια η εξαγωγή
τους. Η διαδικασία ελέγχου δεν πραγματοποιείται άπαξ κατά την έναρξη της
παραγωγής, αλλά είναι απαραίτητος ο επανέλεγχος κάθε τρία χρόνια για να διαπιστωθεί
η τήρηση των σχετικών προδιαγραφών. Η όλη διαδικασία είναι ιδιαίτερα χρονοβόρα και
παρουσιάζει μεγάλη γραφειοκρατία, με αποτέλεσμα οι επιχειρήσεις και παραγωγοί που
αιτούνται να μετέχουν σε αυτήν να υποχρεούνται σε μεγάλες χρονικές αναμονές,
προκειμένου να λάβουν την επιθυμητή πιστοποίηση. Οι καθυστερήσεις αυτές
δημιουργούν πολλαπλά προβλήματα στις εταιρίες παραγωγής προϊόντων Γεωγραφικής
Ένδειξης ΠΟΠ και ΠΓΕ, όχι μόνο για την πιστοποίηση νέων προϊόντων αλλά και
εκείνων που ήδη κυκλοφορούν, θέτοντας σε κίνδυνο την οικονομική τους ευμάρεια,
ίσως και τη βιωσιμότητά τους. Έτσι, παρατηρούμε ότι περισσότερες από τετρακόσιες
(400) από τις δύο χιλιάδες (2.000) πιστοποιήσεις επιχειρήσεων για πιστοποιημένα
προϊόντα έχουν ήδη λήξει με τους ιδιοκτήτες τους να ζητούν εναγωνίως ανανέωση,
προκειμένου να καταστεί δυνατή η διακίνηση των προϊόντων τους. Αιτία για τις μεγάλες
αυτές καθυστερήσεις αποτελεί πρωτίστως η υποστελέχωση του Ελληνικού Γεωργικού
Οργανισμού (ΕΛΓΟ) “ΔΗΜΗΤΡΑ”, καθώς ο αριθμός των υπαλλήλων έχει μειωθεί από
τριανταπέντε (35) που ήταν το 2010 σε μόλις είκοσι (20), ενώ ο όγκος εργασίας έχει
αντιστρόφως ανάλογα πολλαπλασιαστεί με την προσθήκη νέων αρμοδιοτήτων, όπως
ελληνικό σήμα, ισοζύγιο αυγών, πολυλειτουργικά αγροκτήματα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου ο Ελληνικός Γεωργικός
Οργανισμός (ΕΛΓΟ) “ΔΗΜΗΤΡΑ” να ενισχυθεί κατάλληλα στα σημεία που πρέπει, με
αποτέλεσμα την επιτάχυνση των διαδικασιών πιστοποίησης προϊόντων Γεωγραφικής
Ένδειξης ΠΟΠ και ΠΓΕ, ούτως ώστε επιχειρήσεις και παραγωγοί που βρίσκονται
δέσμιοι της υπάρχουσας κατάστασης και κινδυνεύουν με οικονομικό μαρασμό και
βιωσιμότητα να επιτύχουν τη διακίνηση των προϊόντων τους;
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